

## 党旗高高飘扬在防控疫情斗争第一线·郑州战“疫”进行时

# 防疫一线党旗红 关键时刻铸忠诚

### ——郑州市疫情防控一线临时党支部在行动

本报记者李娜 通讯员徐克歌 康文峰

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”1月30日，在郑州市惠济区迎宾路街道5个疫情防控卡点，来自街道机关、下沉区直单位和村(社区)的100余名党员干部举起右拳，面对鲜红的党旗重温入党誓词，这也标志着5个疫情防控临时党支部正式成立。

在疫情防控一线成立临时党组织，是郑州市依靠党员群众打赢打好疫情防控阻击战的重要举措。面对疫情加快蔓延的严峻形势，市委组织部要求，各地各单位在疫情防控一线成立临时党组织，做到关键时刻有党组织在，关键岗位有党员在，确保党旗始终飘扬在疫情防控第一线。

### 哪里任务险重 哪里就有党组织攻坚克难

1月31日上午，在郑州市所辖荥阳市城管局广古路防疫服务站，一场别开生面的党员宣誓正在进行。

为充分发挥基层党组织在疫情防控斗争中的战斗堡垒作用，构筑打赢疫情防控阻击战的前沿阵地，荥阳市城管局成立了临时党支部。

与此同时，全市各地各单位，结合实际在隔离区医护人员、交通联防组、疫情防控站、疫情监测点、志愿服务队等关键部位，纷纷成立临时党组织，进一步加强党建引领，切实凝聚打赢疫情防控阻击战的强大合力。

郑州市人民医院发热门诊成立临时党支部，临时党支部由六名党员组成。

二七区大学路街道11个社区已成立30多个“疫情防控临时党支部”，驻守各楼院执勤点。支部所有党员主动响应号召，自觉带头冲在疫情防控第一线，形成了党群齐心“一盘棋”抓疫情防控的新局面。

### 临时支部建起来 堡垒作用显出来

一名党员一面旗帜，一个支部一座堡垒。临时党组织不光要建起来，关键是要完善制度机制，尽快运行起来。在市委组织部的指导下，全市各地各单位临时党组织针对党员的单位、专业、特长等实际，因人设岗、合理调配，有效提高了防控水平和工作效率。

河南省启动重大突发公共卫生事件一



江山路街道疫情防控党员突击队对进入市区车辆进行逐一登记 郑报全媒体记者 王秀清 摄

级响应以后，郑州市委、市政府决定对原郑州市第一人民医院港区医院进行改造，建设河南版“小汤山医院”——郑州市新型冠状病毒肺炎隔离医院。接到上级指令后，迅速组建了郑州市新型冠状病毒肺炎隔离医院项目征迁建设工作临时党支部(以下简称临时党支部)。该临时党支部成立后，第一时间组织人员奔赴征迁建设一线，前移战斗堡垒，压实主体责任，发挥党员作用，将鲜红的党旗高高插在抗击疫情第一线，打响了郑州市新型冠状病毒肺炎隔离医院建设的“第一枪”。

中原区柳湖街道在陇海路绕城高速口卡点成立了临时党支部，把36名党员组织起来，四班运转，并创新实行了“拦停、检查、测量、登记、宣讲、消杀、报告”七步工作流程，实现了入市所有车辆全排查、全登记，疫区车辆全隔离检查。

金水区丰庆路街道办事处某村，紧邻连霍高速文化路出入口，平时这个相对“偏远”的村庄，这次在疫情面前一马当先成为“冲锋兵”；成立疫情防控“战地”党支部，把疫情防控工作定位“线上线下一马当先”共同发力，充分利用线上舆论阵地，通过广播、电子屏、横幅、一封信、倡议书，让辖区群众对疫情防控有正确认识，不信谣、不传谣。同时设立党员值班卡点24小时值守轮岗、党员电话问询小组、党员消毒小分队等，全面做好疫情防控工作。

### 彰显党员本色 当好群众贴心人和主心骨

支部是堡垒，党员做先锋。有了临时党支部这个坚强前沿阵地，广大党员纷纷在疫情防控中当先锋、作表率，努力当好群众的贴心人主心骨。

“我是支部委员，先安排我!”“作为党员，我责无旁贷。”“我是党员，还是社区书记，关键时刻决不能请假。”“作为一名党员，我要把重症病人照顾好、诊治好，及时总结经验，救治更多危重病人。”连日来，冲锋在一线的党员、干部的“硬核表达”、真情话语、内心独白，让广大群众感佩于心，更坚定了战胜疫情的信心。

中原区在疫情防控一线成立了188支志愿者服务队，引导辖区单位党组织、党员开展“戴党徽、亮身份、当先锋”活动，设置了“党员先锋岗”“党员责任区”，累计招募2830余名辖区单位志愿者充实到疫情防控各个岗位，营造了“一名党员一面旗”的良好效应。

“我是党员，也经历过‘非典’的疫情防控，这个时候我不上，谁上。”面对突如其来的疫情，家住郑州市二七区淮河路街道淮河社区的辖区党员侯军侯主动站出来，成为

连心胡同疫情防控临时党支部的成员，一张桌子、一个体温计、一把小喷壶成为他战疫情的阵地和武器。

“疫情发生后，我们就主动到单位要求到一线检查卡点执勤，从大年初一到现在，我们每天吃住单位，三班倒24小时不间断排查每一辆车辆和人员;党员是块砖，哪里需要往哪搬，虽然不能和家人在一起，但每天都很有充实。”1月30日，在中原路附近卡点上，豫龙镇机关党员李宏亮说。

在疫情防控的关键时刻，荥阳涌现出一批政治觉悟高、带头意识强的党员。如，高村韩常村党支部书记韩流群捐献了8万元，购买了6吨“84消毒液”，每家每户免费发放;广武镇张庄村党员时爱玲向村委捐赠50套防护服;乔楼镇孙寨村党员陈明辉向村民捐赠5600个医用口罩;高村乡张村老党员张松利出资给村民捐赠了药品、口罩、消毒液等物资。

疫情在哪里，党员干部就要战斗在哪里。在一线临时党支部的组织引领下，越来越多的党员奔赴后继投入到这场抗击疫情的阻击战中。

疾风知劲草，挑战显担当。郑州市广大党员干部舍小家、为大家，甘为先锋、扛起责任，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，筑起了一道坚固的生命防线。

## 中牟千余党员 干部下沉一线

本报讯(记者卢文军 通讯员李少波 李铁亮)听说县里号召机关干部下沉一线，就觉得自己是一名共产党员，必须冲在前!昨日，下沉到中牟县广惠街社区的信访局机关党员吴东岭话语坚定，铿锵有力。

处于中牟县三个办事处，老旧小区多，人员流动大，预防任务重，办事处工作人员严重不足，充实防控人员力量迫在眉睫。1月30日晚，中牟县委组织部面向县直机关党组织、面向机关干部发出号召，倡议动员年轻干部、共产党员、入党积极分子等人员参与城区内街道办事处疫情防控工作。倡议发出后当晚，各党政机关迅速行动，党员干部踊跃报名，仅用三个小时的时间就收到了240多名党员干部的报名申请。第二天一早，参与报名的240多名党员干部就全部下沉街道办事处投入疫情防控第一线。

防控疫情就是与时间赛跑，一刻也不能懈怠，城区内老旧小区多、无主楼院多，为了更好地落实新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作各项任务，切实做好联防联控、群防群治，中牟县委组织部充分发挥“双报到”联系服务基层工作机制优势，号召党政机关干部积极发挥先锋模范作用，党员亮身份，干部沉到底，截至目前，已科学合理安排1000多名党员干部下沉到社区一线，就近参与服务点值守、志愿服务、街巷巡逻等社区防控工作，使县城100多个老旧小区有人管、无主楼院有服务，与广大社区居民筑起了抗击疫情的新长城。

目前，中牟县各基层党组织先后设立“党员先锋岗”800余个，组建“党员突击队”600余支，1.2万名党员佩戴党徽冲在第一线，带头包宣传、包排查、包楼院、包防疫，5000名党员志愿者、村组干部、机关干部24小时轮值值守，用实际行动诠释了“我是党员，我先上”的责任与担当。

## 市直单位党员志愿者奔赴 42个出入市口防疫服务站

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜 通讯员 冉基玮)为进一步加强市区高速公路及国省干线42个道路出入口防疫检查工作，严格落实进郑车辆人员信息查询登记、体温检测等措施，按照郑州市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组统一安排部署、调配力量，在市区各出入口增设防疫服务站，从即日起至疫情应对响应终止期间，抽调卫健、交通、公安等部门人员进行各防疫站点信息查询登记、体温检测等工作，并急需252名志愿者参与协助。

自“绿城使者——小红象·健康行”志愿服务行动启动以来，全市16个市(县)区共招募疫情防控志愿服务者

99600名，目前大部分部署在社区、村庄等一线位置，但仍存在人员缺口，难以满足各防疫站点志愿服务需求。在志愿者紧缺的情况下，由市委市直机关工委向市直各单位内部紧急招募党员干部充实志愿者力量。接到招募令后，各单位克服当前人员紧张、防疫任务重的困难，在扎实做好本单位本行业防控工作的前提下，充分发挥党员先锋模范作用，所有党员不畏艰险、不计报酬、迅速响应、踊跃报名，很快抽组完成一支由70余家市直单位共250余人的志愿服务队伍，并于2月2日上午全部进驻到42个防疫服务站。

在疫情防控期间，志愿者每天8时

至18时，在每个防疫站点安排6人分上、下午两班值守。志愿者培训由各防疫服务站进行，以现场教授为主要形式，确保志愿者培训合格后上岗。上岗志愿者将配发志愿者标志和必要防护用品，各防疫服务站提供志愿者在岗期间伙食，并严格执行国务院、河南省《志愿服务条例》，维护志愿者合法权益。

在当前防护物资缺乏的情况下，党员志愿者自备手套、口罩等防护用品，不畏艰险、勇敢“逆行”，站在疫情防控第一线，用实际行动践行了党员的初心和志愿服务精神。后期，还会有更多的党员干部参与其中，进行岗位轮换。

## 登封深化“三亮一争”活动

本报讯(记者李晓光 通讯员宋秉卫)“请下车测一下体温，来给你车上消毒!”2月2日上午，登封市中岳街道办事处康村疫情防控监测点，该村支部书记宋秉卫和其他村组干部在对过往的人员和车辆进行着严格的登记和监测。

登封市在疫情防控一线深化“三亮一争”活动，基层党组织发挥战斗堡垒作用，广大党员发挥先锋模范作用，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬，构筑群防群治的严密防线。

区、高速西下站口三个片区，成立了临时党支部，设置了20个党员先锋岗，明确党员干部疫情防控“十带头”的工作要求，发挥党员志愿者服务作用，带动群众积极参与到疫情防控工作中来。

作为少林景区所在地的少林街道办事处，将辖区划分成少林景区、少林小

区、还专门对隔离的武汉返乡人员跟进开展心理疏导，成立“与民聊天组”，组织开展《学习强国》积分赛等活动。包人干部每天通过电话、微信方式嘘寒问暖，就防控政策答疑解惑。各村、小区确定专人，逐日收集他们所需的米面油等生活物资清单，确保了他们生活无忧。

登封市抽调17个委局374名党员干部，由科级干部带队，配合公安、交通、防疫和属地单位在全市各高速下站口及国省干线出入口设立17个医疗咨询服务点，24小时坚守岗位，对过往车辆人员进行排查防控;各乡(镇)区、街道以村组、社区为单位，共设置卡点545个，党员干部防守力度进一步增强，上下衔接、左右协调、高效联动的工作体系更加巩固。

## 省民航社区：疫情台账上的“五色旗”

疫情就是命令，防控就是责任。扛起这份沉甸甸的责任，花园路街道办事处省民航社区不仅有付出，更显得很智慧!“五色旗”就是他们的一大创举。

这两天，面对人流返回高峰期的到来，社区党委书记王瑞带着社区的一班人马，开始做起了功课，琢磨了起来。“我建议先按红色、橙色、黄色、绿色、白色来区分标记重点关注户、居家隔离户、非疫区返郑无症状户、未离郑无症状户、空户。再用党旗、星星之类的把党员、楼栋长等志愿者标注起来。对咱的低保、残疾家庭用红心给标注起来。这样，咱们动态更新着手里的这本‘账’就行了，咱得心里有数，从大院做起。”王瑞脑子一机灵，想到这个好主意。

于是，红、橙、黄、绿、白一个个醒目的颜色标注在居民入户台账上，工作人员一目了然，效率立马上去了。由此，“四级五色”社区防控法在全街道全面推广。其中的四级防控指的是以楼组保楼院、以楼院保社区、以社区保街道、以街道保城区，四级管控架构，层层筑牢社区防控战网。

其实，从根儿上说，“五色旗”诞生于省民航社区是党旗引领下的自然之果。早在春节前夕，省民航社区的11名党员干部就全部无条件返岗，“五加二”“白加黑”，利用短短两天时间，对辖区83栋楼2183户居民开展了全面的入户排查和防控知识宣传。

“咱这儿有26个居民楼院，现在每个楼院都需要设卡点，加强进出人员管理，咱得守好自己的三分地儿呀。我们成立临时党支部吧!号召在社区未离郑的党员到社区报到，参加我们的疫情防控工作。”王瑞说。于是，一张社区党委铿锵有力“考验党性”的党员志愿者召集令，在线上线下同时发布后，一石激起千层浪，短短两天时间共召集党员志愿者77名。

人号召集齐，活咋干?无主管楼院，成立临时党小组，组织党员志愿者上，协助社区做好疫情排查、温度检测、楼院大门守护和往来人员登记等。有单位或物业公司的，社区就和单位、物业公司签订责任书，让他们来具体负责。

院区多，居家隔离的户也比较分散。隔离病毒，但咱不能隔离爱呀。社区给居家隔离人员建立了个微信群，每天两次问候大家的健康情况。时间一长，有些家里的蔬菜见底了。社区党委又打起了新主意：居民网上下单买菜送到社区，社区安排党员志愿者送菜上门。现在，网上下单、社区送菜已在省民航社区成为现实，让居家隔离人员能够安心隔离。

## 管城区扎紧篱笆 守好“东南大门”

本报讯(记者王恩俊 通讯员姜璞)昨天一早，管城区13名党员突击小分队和党员志愿者，分赴南曹乡东四环和十八里河街道南四环新快速路口，认真排查过往车辆，测量人员体温，询问身体情况，逐一排查登记，归类建档留存。共检查车辆1933台2287人，坚决守好郑州疫情防控“东南大门”。

管城区是郑州市中心城区和老城区，无主管楼院相对较多，金岱产业集聚区、南曹乡和十八里河街道地处郑州东南节点和枢纽。坚持“以小区保社区，以社区保城市”，迅速组建疫情防控指挥部和“一办八组”组织机构，按照有登记提示台，有登记台账和测温提示，有电子测温仪，有省市致广大市民公开信，有社区、物业、志愿者等人员24小时值守等楼院卡口“六有”标准，召集社区老党员、积极分子报名参与卡点站岗、楼院保洁等工作，构建联防联控、群防群治工作格局，努力构筑联防联控群防群治铜墙铁壁。

疫情之下，每一个社区、每一个村、每一个街道、每一个网格，都是一个微型战场。管城区万众一心共克时艰，把帐篷扎到一线，把卡口设置科学。南曹乡党员群众每天24小时固守南四环卡口处，排查过往车辆和行人，加强体温监测，认真登记信息，扎紧篱笆，严防死守。金岱产业集聚区严格执行5项措施确保楼院安全，广泛开展卫生大扫除。十八里河街道组建“党员突击队”入户宣传、排查、消毒消杀、清理垃圾，干活最多、最脏最累、坚守岗位时间最长的都是党员，当好群众的贴心人和主心骨。

在新建社区，管城区各办事处充分调动物业、群众积极性，“红马甲”“红袖标”“小喇叭”齐出动，织密共同守护家园、保卫健康的大网。全面压实联防联控责任，确保责任可倒查、可追溯。在全区7个出入市口设置卡口，每个卡口科级干部牵头，13名交通、卫生等相关部门人员协同，全天24小时值守，坚决守好郑州疫情防控“东南大门”。共检查车辆1933台，2287人。同时，开展网格化、地毯式排查，确保“不漏一户、不漏一人”，已排查住户13.1万户，排查出武汉返郑人员881人，逐一登记注册、建立台账，实行专人负责、实施居家隔离，组建21名专家组成的医疗救治团队，全员上阵、全力以赴，做好病例初诊、检测、隔离和救治，广大党员干部在没有硝烟的战场锤炼党性意志，确保人民群众平安幸福生活。

## 我省防控应急远程会商系统定点医院全覆盖

本报讯(郑报全媒体记者 汪邢 邢进 王红)“你们现在确诊的病例有多少，有多少危重患者?”“有什么问题需要我们解决的?”昨日上午11时，在河南省远程医学中心，我省新型冠状病毒感染的肺炎防控救治专家组组长、郑大一附院呼吸科主任张国俊，利用新型冠状病毒肺炎远程会诊系统，对永城市人民医院医疗健康集团隔离病区患者治疗进行了会诊。

“危重患者是什么情况?”“请把病例资料传上来?”在张国俊的询问下，当地医生上传了患者的基本信息及相关检查报告单。透过大屏幕和视频，张国俊对患者情况进行了认真地分析与讨论，并给出了具体治疗指导意见。

我省新型冠状病毒感染的肺炎防控应急远程会商系统，由河南省远程医学中心联合网络运营商，在河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部及全省新型冠状病毒感染的肺炎定点医院建设远程会诊接口，统一接入河南省远程医疗平台，共同组成在线会诊指导系统，实现疫情期间的统一调度、远程会诊、方案共享、救治指导等方面的快速响应。目前，借助全省新型冠状病毒感染的肺炎防控应急远程会商系统，全省已实现新型冠状病毒感染的肺炎重症病例远程会诊及查房等。